

2021年11月24日 星期三
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:袁一平



▲菜鸟驿站市民手机APP上选购的生鲜商品。记者/王晖 摄

1 价格便宜、提货方便 让市民无法拒绝

市民海燕姐家住荷塘区桂花路,昨天一大早又来到了小区门口多多卖菜的提货点提货。这次她花了将近30块,买了一堆菜。鸡蛋20元三斤半,其他青菜,比如新鲜的莴笋两斤才2.98元,大白菜3斤5.29元。而相比之下,小区门口的某生鲜超市,芽白卖到了5块一斤,娃娃菜都到了6块多一斤,红菜苔也要将近6块一斤。海燕姐两口子退休工资加起来也就5000多块。便宜加方便,让他们成了社区电商的忠实拥趸。

社区团购软件为何再度走红?

株洲晚报融媒体记者/王晖

日前,部分蔬菜价格昂贵,一度菜比肉贵。网上爆出温州等地菠菜卖到18元一斤比猪肉还贵的“天价”,市民直呼吃不起。而社区团购软件借机走红,成了株洲市民便宜买菜的新选择。

2 营销方式花样多,电商攻城略地

前段时间,包括多多买菜、美团、盒马、橙心优选等电商平台,都在各个小区用超低的价格,比如一元钱买一堆纸等手段,吸引用户注册,抢占社区生鲜团购的市场。有学生暑假专门兼职做这个拉人头的业务,居然一个月下来可以赚到一万多块工资。海燕姐正是这个时候,注册了多家手机买菜APP,每天在不同的APP

之间选择,抢购各种生鲜蔬果肉类鸡蛋等生活必需品。这种手段,正是美团当年占领客户手机端的成功手法。不过这一次被电商用到了生鲜售卖市场。而且电商打着贴补的旗号,通过赠送各种花样繁多的优惠券,把客户牢牢锁定。他们也发展了很多的社区团购团长,以很小的返佣来为他们吸引消费者。

3 电商盈利模式不按套路出牌

常规的商业模式,无非是靠卖家高于进货价的差价来赚钱。但现在的电商,已经完全不按套路出牌了。虽然这些手机APP上的商品,特别是生鲜,并不能让顾客像

到菜市场买菜一样东挑西拣,似乎没太多的质量保证。但实惠、便宜、方便,让市民无法拒绝。市场占有率节节攀升,也就是情理之中的事情了。据了解,美团、拼多多

4 是福是祸还未可知

虽然前段时间,媒体对电商抢占菜贩子的市场口诛笔伐,但商业就是商业,它还得按照商业的规律来运行。电商一段时间偃息鼓后,借着物价突然上涨之风,又卷土重来。记者从株洲市商业粮食局了解到的信息,最近

的蔬菜涨价,株洲并非个例。全国范围包括电价、煤炭等大宗商品涨价,必然转移到基本生活用品和消费品的涨价。可以预见未来一段时间,物价的整体上涨,都是一个难以避免的趋势。如何在收入没有大幅度提升的情形下,

保证基本的生活质量不下降太多,市民也是想尽办法。电商低价卖菜抢夺市场的热潮会持续多久,他们的运作能否长久下去,最终为物价的平稳作出贡献,还是会形成新的垄断而进一步推升物价上涨,市民们都在拭目以待。

盲盒玩偶为什么会让人上瘾?

株洲晚报融媒体记者/马文章

花上十几元,拆开盒子中的玩偶,还有可能抽到身价几十倍的隐藏款。如今,这种盲盒玩偶正受到年轻一族的追捧。然而,火爆的盲盒收集热之下,却充斥着饥饿营销、虚假宣传、质量堪忧等现象。为此,中国消费者协会针对盲盒市场发布消费提示,经营者销售盲盒应当规范、消费者购买盲盒勿盲目。



▲市民在商场购买盲盒玩偶。记者/马文章 摄

调查 盲盒到底有啥魅力?

11月23日,在天元区汇金步步高一楼,一台泡泡玛特售卖机夺人眼球,玻璃柜里展示了十余种玩偶样品。消费者可以扫码随机购买某个系列的盲盒玩具,单个售价59元;也可以购买整套12款,保证每只不重样。

记者在商场观察10余分钟发现,前来扫码购买盲盒的消费者多以年轻人为主。“相较于玩偶本身,更吸引我的是打开盒子一刹那的感觉。”在附近工作的彭女士说,就像小时候收集干脆面里的卡片,明知道攒不齐,却老惦记

吐槽 买到“断头娃娃”不让退

今年双十一期间,对盲盒玩偶情有独钟的魏女士购买了2个盲盒,到家拆盒发现其中一个竟是“断头娃娃”。魏女士随即联系客服,提出退货或退款要求,却被告知无法退款。魏女士的遭遇并非个案。记者搜索黑猫投诉平台看到,截至目前,与泡泡玛特玩偶有关的投诉累计

有3000多条,主要集中在“商品破损,存在瑕疵”“抽中爆款超六个月不发货”“售后态度差”等方面。“想要的款一直抽不到,还不如加价买一个。”肖超就给记者推荐了一个小程序,专门回收、购买二手的泡泡玛特。记者在该小程序里发现,一个市场价为59元的盲盒,只是因为隐藏款,售价竟高达1600元,成交量还不小。

提醒 尝鲜可以,但不要沉迷其中

今年伊始,中消协在其官网就发布了消费警示,直指盲盒市场存在四大主要问题:商家过度营销,消费者易中套上瘾;商家涉嫌虚假宣传,到手货品与宣传不符;产品质量难以保障,假冒伪劣、“三无”产品时

有出现;消费纠纷难以解决,售后服务亟待改善。

在隆安(株洲)律师事务所律师易露看来,市民可以享受购买盲盒的乐趣,但不要沉迷其中,特别是未成年人应避免盲目跟风。

有赌博性质,也不适用于“七天无理由退货”条例。

在隆安(株洲)律师事务所律师易露看来,市民可以享受购买盲盒的乐趣,但不要沉迷其中,特别是未成年人应避免盲目跟风。

芦淞大桥下废弃家具堆成了山

部门回应:将与收集点对接,对大件垃圾进行处理



▲贺家土街道大件垃圾收集点旧家具大量堆积。记者/刘平 摄

现象 芦淞大桥下大件垃圾成堆

收集点位于沿江路边的芦淞大桥下,地势低洼,旁边有条台阶连接着桥底与沿江路,不时有市民从台阶路过。

收集点挂有显眼的招牌,但无人值守。废弃的沙发、床垫、衣柜、洁具等堆满角落,将旁边一栋房子的门和窗户堵住。

“小区内废弃家具现在有人清理。”在桥头附近的来园村,居民李先生称,废弃家具一般体积大,占地多,在收集点未设立前,小区楼道、绿化带等处有丢弃的废弃家具,没有及时清运,长期滞留,影响小区环境。收集点设立后,居民将家中废弃家具丢弃

在小区后,会有保洁人员将废弃家具运走。

有居民指出,收集点让废弃家具等大件垃圾有了专门的堆放场地,解决了居民小区内大件垃圾难清运、无处清运等问题,能有效减少居民小区因大件垃圾滞留形成的卫生死角现象。

街道办 大件垃圾收集与处置环节脱钩

但是,收集点为何大件垃圾成堆,无人清理呢?贺家土街道办事处工作人员介绍,该街道为全市首批生活垃圾分类示范片区之一。位于芦淞大桥下的收集点于去年建成并投入使用。收集点

设立后,保洁人员将不少大件垃圾从各居民小区清运到收集点,甚至有小区居民自发将大件垃圾送到收集点。

工作人员称,收集点大件垃圾堆积月累,越来越多,确实有很

长一段时间未清理。该收集点为一个分站,设在石峰区石峰大桥下的大件垃圾处置中心为总站,总站未对收集点的大件垃圾进行清运处理,导致堆积的大件垃圾滞留。

垃圾处 大件垃圾处理即将步入正轨

今年3月份,有报道称,市级大件垃圾处置中心计划于4月份投用,专门处置旧家具、废床垫等大件垃圾。目前,大件垃圾处置中心是什么情况?

市垃圾处置监督管理处相关负责人介绍,位于石峰大桥下的大件垃圾处置中心已经建成,正

在与城区22个街道办进行对接,商讨大件垃圾收集点选址、设立等事宜,大件垃圾处理即将步入正轨。当得知芦淞大桥下有大量大件垃圾堆积,该负责人表示,将与收集点对接,对大件垃圾进行处理。

据了解,大件垃圾处理步入正轨后,市民可将大件垃圾送往

就近的收集点,或拨打收件电话,由专业人员上门收取。

大件垃圾送往处置中心后,将作进一步分类处理,实现资源化利用。如金属和一些木材可进行回收利用;一些木材将用来制造燃料;一些还能使用的旧家具,可由市民领用。

短评

随着生活水平逐步提高,家具更新换代已成常事,但换下来的旧家具何去何从,成了目前城市管理的一个难题,如何妥善管理考验着城市管理者的智慧。让人欣喜的是,市垃圾处处置监督管理处的远景规划让人很是期待:各个收集点正逐步建立,将来步入正轨后,还可拨打收件电话请

人上门收取处置。

这个方案的确能够解决老百姓的燃眉之急。点赞之余,笔者仍有两个期待,一个是希望管理者的步子迈得更快些,尽快将远景规划拉进现实,让各个收集点进入良性循环中;二是能否打开思路,寻找更多更完美的解决方案,让旧家具变废为宝?比如,

联合社区定期开展“大件物品处理日”活动,将旧家具转给有需要的人;或者提供上门维修服务,修复有瑕疵的家具,在一定程度上减少不必要的更新换代;又或者,利用社区群定期公布旧物转让信息,开辟“网上旧物置换市场”,就在社区内让旧家具找到新的主人…… (李曙光)



惠天然大道“旧病复发” 居民盼“医治”

近日,有途经路口惠天然大道的车主发现,青龙湾村村委会路段,刚修复不久的路面再次出现破损,路面出现凹陷。路面凹陷处分布有下水井,有雨水从井盖冒出,流向路面。该路段已多次出现路面凹陷,路面修复痕迹明显。有附近居民表示,希望该路段维修时,能一步到位,彻底解决问题,让同样的问题不再反复出现。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

2021年11月24日 星期三
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:曹韵红

糖果里添加禁药? 立案调查!



▲被查获的“蛹虫草螺旋藻压片糖果”里添加了禁药。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/陈波)近日,根据从农业农村、公安、供销合作社等部门获取的案件线索,市场监管部门查处了一批价值达23万余元的假冒伪劣食品药品并进行集中销毁,其中各类假名酒100余件,不合格大米500余公斤,保健品、调料、饮料等不合格食品5.9吨,无中文标识化妆品336盒。

据悉,此次,市市场监管局在全市范围内开展了农村假冒伪劣食品药品专项执法行动,重点针对农村集贸市场、城乡接合部农贸市场,面向农村的食品批发市场、食品批发商、小餐馆、校园周边小超市小商店、食品生产加工小作坊、生猪家禽定点屠宰场等食品生产经营主体进行检查,对添加非食用物质食品、不符合安全标准的食品、未经检验检疫或者检验检疫不合格的肉类、宣称特殊功能的普通食品、过期食品等违法违规现象进行重点查处。

根据线索,市市场监管局对芦淞区弘道堂养生美容有限公司经营添加药品的食品案进行立案调查,查实当事人自2018年起利用微商平台经营“蛹虫草螺旋藻压片糖果”9940盒,其中添加国家明令禁止在食品中添加的药品他达拉非的产品30盒,依法责令当事人停止违法行为,并处以罚款12万余元。

荷塘区市场监管局联合公安机关在冷链食品专项检查中,查获一起经营非法进口冷链食品案件,经多天蹲守,执法人员查获非法进口冷链食品近5000公斤,涉案金额100万元以上,成功斩断一条跨长株潭三地的违法进口冷冻食品销售链。

市市场监管局相关负责人表示,目前,这些被查获的假冒伪劣食品药品都已做无害化销毁,该局将继续加大监管执法力度,市民也可通过12315热线积极提供线索,举报食品安全违法行为。